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平成２８年 第１０回宮代町教育委員会定例会会議録

招集年月日 平成 28 年 10 月 29 日 午後 6時 30 分 開 催 場 所 役場 204 会議室

開閉の日時

及び宣告者

平成 28 年 10 月 29 日 午後 6 時 25 分 教 育 長 中村 敏明

平成 28 年 10 月 29 日 午後 8 時 20 分 教 育 長 中村 敏明

議長代理 － 仮議長 － 会議録調製員 井上 正己

委員出席状況 議案説明等

番号 氏 名 出席の有無 教育推進課長 斎藤和浩

学校管理幹兼副課長（学校教育） 鈴木修平

副課長（教育総務） 井上正己

生涯学習室長 佐藤賢治

教 育 長 中村 敏明 出席

職務代理 中村 昭雄 出席

教育委員 寺尾 裕 出席

教育委員 深井 美智子 出席

教育委員 吉澤 久美子 出席

議案件名

教育長報告

（１）概要報告

事務局報告

(１)平成２８年９月宮代町議会定例会について

ア 平成２８年９月宮代町議会定例会の議案及び採決状況について

(２) 上半期事務事業の進捗状況について

(３)学校教育関係について

ア １１月の行事予定について

(４)生涯学習関係について

ア １１月の事業予定について

審議案件

なし
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開 会 午後 6時 25 分

１．開会の宣言

中村教育長 平成２８年第１０回定例教育委員会をこれより開会いたします。

（全委員の出席を確認）

２．教育長報告

（１）あいさつ及び概要報告について

中村教育長 （あいさつ）

（資料により概要報告を行う。）

中村教育長 以上報告につきまして、ご質問等ございますか。

（意見、質問なし）

次に、事務局報告に移ります。

（１）平成２８年９月宮代町議会定例会について、事務局から説明いたします。

３．事務局報告

（１）平成２８年９月宮代町議会定例会について

斎藤課長 （１）平成２８年９月宮代町議会定例会について

ア 平成２７年９月宮代町議会定例会の議案及び採決状況について

（資料に沿って説明を行う。）

中村教育長 ただいまの報告に対して、ご質問、ご意見をお受けいたします。

（意見、質問なし）

中村教育長 次に、事務局報告（２）説明をお願いします。

（２）上半期事務事業の進捗状況について

井上副課長 （２）上半期事務事業の進捗状況について

（各担当より、資料に沿って説明を行う。）

中村教育長 ただいまの報告に対して、ご質問、ご意見をお受けいたします。

（意見、質問なし）

中村教育長 次に、事務局報告（３）説明をお願いします。

（３）学校教育関係について

鈴木学校管理幹 （３）学校教育関係について

（資料に沿って説明を行う。）

中村教育長 ただいまの報告に対して、ご質問、ご意見をお受けいたします。

（意見、質問なし）

中村教育長 次に、事務局報告（４）説明をお願いします。

（４）生涯学習関係について

佐藤室長 （４）生涯学習関係について

（資料に沿って説明を行う。）

中村教育長 ただいまの報告に対して、ご質問、ご意見をお受けいたします。
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（意見、質問なし）

中村教育長 次に、４．その他に入ります。

４．その他

鈴木学校管理幹 平成２８年度全国学力・学習状況調査の概要について

（資料により説明を行う。）

中村教育長 ただいまの報告に対して、ご質問、ご意見をお受けいたします。

中村職務代理者 詳細はこれから分析・検討されるとのことですが、結果が近似している学校間に

共通点は見られますか。

鈴木学校管理幹 全国学力・学習状況調査（以下、「全学調））では、前年度の学年で履修した内容

を対象に調査を行います。今後、各校で分析されるため現段階で思い当たるとこ

ろは浮かびませんが、（近似した学校間では）「階層分布」が同様ではないかと感

じています。

中村教育長 「階層分布」によるものはあると解します。埼玉県では、以前は「３つの達成目

標」として基礎的学力の到達度を「○○％」等定めていましたが、全学調導入後

はなくなっています。やはり、取組の状況を測るものとして「指標」は必要です

ので、各校で「指標」を見つけて設定し取り組んでいくこととしたいと思います。

今後の展望を立て、分析、実践をと考えています。

中村職務代理者 各校のデータとして、「階層分布」は把握されていますね。そうしますと補習な

ど手立ても必要になってきますか。

中村教育長 平日放課後に補習を設定することは困難ですが、長期休業中はサマースクール等

による補修機会を設けています。もちろん、各教員とも頑張っているとは思いま

すが、今回の検証の後、具体的な「指標」を模索、設定して取り組んでいきたい

と思います。いずれにしても「分析」が大切です。

寺尾委員 全学調について、昨年度は各県の資料もいただきましたが…。

中村教育長 今年度は１１月中旬頃配布される見込みです。

寺尾委員 前回定例会では県の学力調査について報告がありました。全学調とは観点が異な

るということでしたが、全学調の観点については変わっていないとうことでしょ

うか。結果について、今後、学力向上等検討委員会で分析、検証されるのでしょ

うが、教育委員会として現場に対してどの程度指導できるのか、先生方を信頼す

るということもありますが、毎年、分析方法も変えなければいけないと感じます。

現実に、努力と成果が結ばないというケースも当然あります。そういう意味で、

教育委員会として学校教育に対して伝えて行くことができると思っていました。

また、学校間の差異をどう取り扱うかです。この分析については教育委員会とし

て行う必要があるのではないでしょうか。学校選択制による影響があるとする

と、「適正配置」とも関係してきます。教育委員会として各校に合った教育をど

う指導していくか、ということが必要と感じます。

中村教育長 学校によって取り組み方が異なりますので、自分たちの取組に対してどうだった

のか、という分析を指示しています。また、教育委員会として特定校にだけ手立
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てを用意するということは難しいです。このため「指標」を設けて、各校に応じ

た取組を通して、次年度以降改善していこうと考えています。

寺尾委員 仮に「適正配置」を行った場合、決められた学区間に格差が生じてしまわないか、

となります。では、「自由選択」が良いのかというとそうでもなく、町の地形上

距離的に制約もあり通えない場所もあります。

全学調の結果について、前年度と変わらない結果であった場合に「教員の質」と

いう議論にならないかも危惧しています。

また、全学調の問題は受験の試験問題とは性質が異なるため、結果と進学先とが

必ずしもリンクしていないという見方もできます。

中村教育長 ありがとうございます。他にございますか。

（なし）

井上副課長 町立小中学校適正配置 地域説明会について

（資料により説明を行う。）

中村教育長 ただいまの報告に対して、ご質問、ご意見をお受けいたします。

中村職務代理者 説明会では、「公共施設の建替え」について話が及んでいないと感じました。ま

た、中学校で課題となる先生の不足や教育上の諸課題について出ていませんが、

これらは出席者にとって重要でなかったのでしょうか。こうした本質が問われて

いないのではないでしょうか。

井上副課長 今回の説明では、教育委員会の立場として「建替え」を最優先にしていなかった

ということもあったかもしれませんので今後の説明では追加します。

また、「先生の問題」についての意見はなかったと思います。「（規模の確保によ

り）部活動が活発となるなら良い」という意見は１件ありました。

平成２６年２月の意識調査では、「先生の数と学校運営」について質問していま

すが、回答した保護者と教職員の間では印象に乖離があり、この点外からは分か

り難いと感じました。改めて広報の必要を感じました。

中村職務代理者 説明方法を考えないといけません。

井上副課長 学校規模に「絶対」はありません。大小それぞれにメリット、デメリットがあり

ますので説明には配慮していきます。

中村職務代理者 教育委員会として「中学校１校」にした点を工夫して伝えないといけません。今

回の説明会の中では、本質について問われていないと感じました。

井上副課長 はい。

寺尾委員 印象として、この計画が将来の話であるという点が伝わっていないと感じまし

た。説明会後の手順の話をしたら「廃校と決まっているのか」と言う意見になり

ましたが、これは将来の児童生徒数を見越し、さらにそこから５０年という計画

であることですから、そこが伝わっていなかった印象です。それぞれの地区の事

情に応じた説明も必要です。それと小中学校の方針が混同されていたかもしれま

せん。小学校は様子を見る、中学校は現状でも課題が生じつつあるということが

伝わっていないかもしれません。小学校が残っていれば地域の拠点として位置づ
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けられるかもしれません。

井上副課長 本日意見をいただいたとおり、地域住民と課題を共有、共感できるよう工夫させ

ていただきます。

中村教育長 他にございますか。

（なし）

井上副課長 教育委員と保護者との情報交換について

（資料により説明を行う。）

中村教育長 他にございますか。

（なし）

中村教育長 次回定例教育委員会の日程をお願いします。

５．次回教育委員会について

井上副課長 年間予定表では次回は１１月１７日（木）の予定です。

（１１月１７日（木）会場は笠原小学校で決定。）

６．前回会議録の承認

中村教育長 前回会議録の承認並びに署名をお願いします。

平成２８年９月１５日開催の平成２８年第９回定例教育委員会の会議録につき

ましては、あらかじめ委員の皆様方に配付したとおりです。

お手元の会議録にご異議ございませんでしょうか。

（異議なし。）異議ないようですので、前回の会議録へ署名をお願いします。

（会議録署名）

７．閉会

（閉会午後 8時 20 分）
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左会議録は事実と相違ないので、宮代町教育委員会会議規則第 17 条第 2 項

の規定によりここに署名する。

平成２８年１１月１７日

教育長

職務代理者

委 員

委 員

委 員

会議録調製員 井上正己


